

УДК 341.1/8

ПРИНЦИП ОБЯЗАННОСТИ ГОСУДАРСТВ СОТРУДНИЧАТЬ ДРУГ С ДРУГОМ

© Суконникова В.В., Розенцвайг А.И.

*Самарский национальный исследовательский университет
имени академика С.П. Королева, г. Самара, Российская Федерация*

e-mail: lera.sukonnikova@gmail.com

В мире наблюдается расширение масштабов глобализации, социально-экономических проблем и кризисов энергетической, экологической и гуманитарной природы, которые невозможно разрешить на уровне одной страны, не говоря уже о решении международных проблем. Этот фактор оказал значительное влияние на повышение важности государственного сотрудничества на мировой арене.

Принцип обязанности государства сотрудничать друг с другом является одним из основных и важнейших в международном праве. Он означает, что государство не только имеет права, но и обязано проводить активную дипломатическую деятельность, направленную на налаживание дружественных отношений в области экономики, культуры, образования, науки, медицины, духовных ценностей, социальной защиты, экологии, транспорта, контроля радиации, и др. (т.е. государства должны сотрудничать между собой во всех областях, включая экономику, политику, социальную сферу и безопасность.)

Сотрудничество государств является необходимым условием для достижения мира и стабильности. Оно позволяет решать международные проблемы и конфликты, а также обеспечивает экономический рост и процветание. Данный принцип определяет реальную возможность, фактический инструмент сотрудничества, учитывая интересы суверенных государств, которые основываются на взаимоуважении, равенстве, недопустимости вмешательства во внутренние дела. Он стимулирует сотрудничество между государствами, способствует доверию и решению конфликтов. В рамках его реализации можно создавать совместные институты, формировать общие системы прав и норм, содействовать взаимному обмену опытом.

Кроме того, государства сотрудничают в рамках различных международных организаций, таких как Организация Объединенных Наций (создана для поддержания международного мира и безопасности, защиты прав человека и содействия экономическому и социальному развитию), Всемирная торговая организация, Международный валютный фонд и другие.

Однако, несмотря на важность сотрудничества государств, нередко возникают препятствия в его реализации. Это может быть вызвано политическими разногласиями, экономическими интересами или культурными различиями.

В целом, принцип обязанности государства сотрудничать друг с другом является основополагающим для международных отношений и необходим для достижения мира, стабильности и процветания в мире. (имеет ключевое значение для решения международных проблем и возобновления дружественных отношений между государствами).

Библиографический список

1. Декларация о принципах международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций (принята резолюцией 2625 (XXV) Генеральной Ассамблеи ООН от 24.10.1970) // СПС «КонсультантПлюс».